

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Излази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Стан Редакције и Админ. Космајска ул. бр. 23.

Оглас се дају у Админ. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не враћају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слаће власнику листа.

ЗАХТЕВ НЕМАЧКЕ

АТИНА 24 ЈУЛА

Овамо је стигла вест из Софије, да немачка влада преко свога посланика утиче на бугарску, да ова приђе уз двојни Савез

Др. Радославов је овај захтев енергично одбио.

Са нашег бојишта

(Извештај Врховне Команде)

— На Дунаву —

КРАЈ УЈЕВАЦ, 23. јула

У току 22 јула на дунавском фронту разјурили смо артиљеријском ватром непријатељске војнике који су пре носили храну преко моста на путу између Верчерова и Оршаве.

— На Сави —

Исто тако разјурили смо пешадијском ватром једно непријатељско оделење које је радило на утврђивању код Сушка на савском фронту.

Непријатељска артиљерија је безуспешно избацила неколико метака у правцу мале яде Цигарнице.

На Трст

(Чланак „Руског Слова“ од В. Михајловског)

Тек на крају другог месеца аустро-италијанског рата за- подела се генерална битка између две непријатељске армије. Од свршетка те битке за висине судбана Трста. Спори ток догађаја на аустро-италијанском бојишту, као што изгледа, зависи од напредне инжењерске припреме аустријске одбране у Тиролу и Истрији. За ту припрему су Аустријанци имали на располагање скоро девет месеци. Осим тога, изгледа да се генерал Кадорна одлучио да оперише на сигурно, итедешни животе својих војника што год више може. При таквим околностима Италијанци су морали концентрисати на својој граници огромне снаге, а нарочито многобројну тешку артиљерију.

Главне снаге аустријске војске, које чувају пут за Трст, деви италијанска штампа на 9 дивизија, или, округлом цифром, на 200 000 људи. Та армија је распоређена на левој обали реке Соче (Изонцо), на висинама, којима се, на 10—15 километара од долине Сочиге, згвршују западни о крајци Карста и Јулских Алап. На тај начин, италијанске трупе мораће се генрати на утврђене аустријске позиције, које доминирају долином реке Соче. Генерална битка између ау-

стријске и талијанске армије почела се, по извештајима италијанског главног штаба, 5 јула. После артиљеријске припреме читавим низом сјајних јуриша италијанска пешадија је заувела неколико линија аустријских утврђених положаја. Аустријанци нису издржали смел и одлучан напад и одступили су, оставивши у рукама непријатеља до 2000 заробљеника и велику количину ратног материјала.

6. јула италијанске трупе наставиле су са потпуним успехом своје наступање и задбиле су опет 500 заробљеника и неколико митраљеза. На жалост, немајући одређених топографских података, нисам у могућности да оциеним сав значај удара, који је нанет Аустријанцима. У сваком случају, не може се очекивати да ће се битка скоро завршити.

Аустријанци, осећајући значај и важност тренутка, боре се са великом храброшћу, о чему сведоче упорни контра- напади што их они изводе. Утврђени положаји Горице и Толмајна још непрестано су у аустријским рукама, тако да се не може сматрати да су Талијанци до краја извршили задатак форсирања Соче. Наступање главних снага и

талијанске армије на реци Сочи заштићавају са левога крила и с леђа знатне талијанске снаге, које су заузеле пограничне планинске пролазе и које сад приступају операцији спуштања са планина у речне долине аустријске територије. Последњих дана италијанске трупе су почела наступање својим предњим деловима на путове, што воде из области Кадоре (на горњем делу реке Пијаве) ка Брунску, са задатком да на тај начин пресеку пут на Беча у Јужни Тирол. У осталом, за сад се то наступање, извршено трима колонама, налази у почетном стању развитка. Талијанске трупе заузеле су неколико блокхауза и планинских висова, осигуравши за собом путеве, што воде ка Брунску, од кога се предње талијанске линије налазе на 30 километара у правој линији. Што се тиче самог наступања ка Трсту о том за сад још немамо нових извештаја.

Работ

Случајно је до руку дошао акт једног нашег начелства упућен управнику једне резервне болнице. Срески начелник тражи да му се пронађе један војни обзевник, па како је сазнао, да се исти налази код једног управника болнице, он вели: нека ме та болница извести да ли се у њој налази Н. Н. војни обзевник, као и колико ће се у њој бавити.

СРЕСКИ НАЧЕЛНИК М. М.

Управнику болнице, познатом као полицијско-мрзцу добро ово дође да изриба г. начелника и он му одговори између осталог и ово:

Ранг управника болнице је равнан рангу команданта пука, и зато када се њој обраћате имате то чинити са „умољавате се да будете тако добри“ итд. итд.

УПРАВНИК БОЛНИЦЕ Н. Н.
То ти је оно: О'ш љуцки ладо!
Аргус

Немци у Тријенту

Немачка шаље војску према италијанском фронту — Рим, 23. јула.
Лист „Пополо д'Италиа“ доноси, према гласовима који

стижу са швајцарске границе, да је генерал Лулендорф примио команду над новом армијом, која се ових дана концентрише на југу Немачке, одакле ће се кренути у Трентин да ступи у борбу против Италије.

Ово ће јачично изазвати објаву рата Немачкој од стране Италије што ће омогућити ранију Савезничку комбинацију, да италијанске трупе узму активног учешћа у предстојећим гигантским борбама и на западном — француском фронту.

Прокламације

Трсту

Бацали Италијани из авиоплана

Солун, 24. јула.

Авијатичар Д'Анунцио издигао се над Трстом и побацио италијанском становништву прокламације, у којима им се саветује уздржљивост и истрајност до скорих дана, када ће Трст бити у Италијанским рукама.

Бомбе на Фрајбург

Француви бацали на ову немачку варош 7 бомби

Букурешт, 24. јула

Из Београда јављају, да су три француска авиоплана летела над Фрајбургом јуче по повне и бацали на тамошње касарне 7 бомби тежег калибра. Шгета у зградама је незнатна, али у људским животима несразмерно велика. Погинуло је 24 војника из ландштурма, један капетан, два писара у дивизиском штабу и две жене, које су прале прозоре у касарни.

Окупација Митилене

Како је коментаришу Француви и Италијани

Париски „Журнал“ коментаришући окупацију Митилене, вели, да је то догађај од врло велике важности. Искрцавање савезничких трупа на

то острв није управљено против грчке владе. Ово је извршено једино из стратегијских разлога.

Римска „Трибуна“ пише, да се окупација Митилене од стране савезничке може сматрати као знак за поновно предузимање опште енглеско-француске акције противу Дарданела.

Женски свет

Нега ноктију у Кини

Док се Кинезиње довијају на све могуће начине да имају што мању ногу, и због тога вештачки смањују ногу још у добу девојчице, докле људи уживају у томе, да пусте нокте на малом и до малом прсту на руци да им расту што је могуће дужи. И као што подешавање код жена да им нога буде што мања захтјева, врло много уметности и истрајности у предузећу, тако исто и нега рашћења ноктију ослања се на нарочито вештини.

Ово задовољство „украшавања“ има сличности са укусом Кинеза, да предњи део главе потпуно обријају, а задњи пусте да им коса расте до близу чланка, како би је сплели у дугу витицу.

Ношење витица код људи постало је у Кини облигатно још у седамнаестом веку, када је Манђу (један верски поглавар) издао нарочита упутства и наређења за гађење и исшење тог „украша“. Неговање дугих ноктију није у Кини општи национални обичај, али у вишим аристократским круговима сматра се за нешто неопходно.

Ото Вајс:

Ованви смо

(АФОРИЗМИ)

Гробар.

Посмртни говор јачично не би одржали толико похвалних речи, кад би их покојник могао да чује.

Мудрац:

По цео дуги век неко проведе у томе, што пуни пробужено буре.

Шала

— Шта видим?! Стари банкер Николин се убио што је изгубио на берзи. А ја јуче одбила његову руку. Да сам знала да ће се убити, па да сам примила бар онај брилијантски прстен. Да сам могла и помислити!

Бугарске лажи

— Истините „Народни Права“ —

Београд, 23. јула.

„Народни Права“ број 161 од 19. овог месеца, орган бугарске владе, доноси вест како су нека наши унијата из села Стојакова, ђевђелијског среза, силем преведени у православље. Овлашћени смо нај категоричније демантовати ову вест као скроз неистиниту. Уосталом, опште је познато да у Србији влада најшира политичка и верска слобода и, ако ико, Бугари имају најмање права да говоре о верским и политичким слободама. Они су пре неколико година порушили и опустошили читаво село и градове у околини Бурса и разорили све грчке цркве и школе. Чак и г. П. Миљукот морао је јавно да назове овај њихов поступак вандализмом. А прошле године бугарска влада је дозволила, не само да нас каменицама нападне Грке у њиховој цркви, већ је грчку цркву затворила.

Наш трговински представник Јахимовић убијен је крајем прошле године у подне, у главној софијској улици и убица ни до данас није провађен. Све то сведочи довољно каква је верска и политичка слобода у Бугарској.

„Балканска Пошта“ број 75 од 22. овог месеца доноси вест да је у Битољу „набио сукоб између становништва и војске“. Овлашћени смо изјавити да је ово бестидна творевина њених редактора.

Бесарови војска

— Очајно стање — Без хране и муниције — У пропаст — Официри без плате —

Букурешт, 24. јула

„Адеверул“ доноси саопштења једног Аустријанца који је пребегло из Трансилваније. По његовом причању у војсци Савеза веома је очајно стање. Немачки војници као и официри ужасно малтретирају аустријске војнике и офи-

цире. Како је мађарска влада забранила извоз хране из Угарске, немачка врховна команда је следовање аустро-мађарским трупама свела на половану. Сем тога аустријанци осећају оскудицу и у муницији, пошто им Немци не дају.

Један виши официр по народности Мађар, који је био придодат штабу, јавно је против овога изјавио, изјављујући да оваквим тираним поступком Немци гурају Аустријанце у пропаст. Наравно да је био осуђен на смрт а по изречби стрељан и је баш његов батаљон. Исти је војник изјавио, како официри веома неуредно примећују плату.

У Јадранском Мору

— План талијанског морског генералштаба —

РИМ, 24 јула.

На адмиралској лађи одржана је поморска конференција, на којој је решавано о акцији талијанске флоте у Јадранском Мору.

Поеле дуже савезовања решено је, да се аустроугарској флоту која се налази у Котору онемогући свака веза са главним пристаништем у Поли. Овако заатно ослабљена непријатељска флота ће бити онеспособљена за сваку против акцију.

Тапте за тапте

— Италијани бомбардовали Инсбрук зато што су Аустријанци бомбардовали Гарику —

Рим, 23 јула.

Два аустријска аероплана појавила су се јуче око 12 часова у подне над Гариком. Бацали су на небрањену варош преко 10 бомби које су причиниле једино губитке у мирном становништву. Да би се реванжирани непријатељу за подлот, а имајући у виду обзир међународног права и појма човечности, ми смо после једног часа бомбардовали једног аероплана касарне и мунициона слагалишта у Инсбруку, изазвавши при томе једну експлозију.

Французи о Русији

— Како Французи сматрају борбе код Варшаве —

„Новом Времену“ јављају из Париза, да сва Француска прати са олушевљењем јуначки отпор руске армије. Француска штампа је већ навикла публику да појма огромна растојања која постоје у Русији и која не доуштају никаква срањења између догађаја на источном и западном фронту. Стога тамо рачунају само на једну насупру неопходност, а то је — да се сачува непоколебивост руских армија. Међутим, сви у Паризу и Француској знају врло добро, да је одбрана лавина која воде ка Варшави веома јака и да ће стати непријатеља ненакнадних жртава, што ће бити нов улог којег ће Русија унети у корист опште ствари.

Бомбардовах воз

— Енглези бомбардовали један турски воз —

Солун, 24 јула.

Један енглески подводни брод који прати турска кретања у Марморном мору бомбардовао је јуче један турски воз на обалама Мале Азије, уништавши седам вагона. Савезнички су аероплани утврдили да је и дотична железничка вруга покварена.

Руска Дума

— Акција флоте у Балтику и Црном Мору —

После говора председника Думе, који је одао хвалу војсци, која се храбро бори, и говора министра иностраних дела који је у исцрпном говору одао хвалу и признање Силама које се данас боре против заједничког непријатеља, узго је реч министра морине који је рекао, да је балтичка флота и поред ограниченог броја убојних јединица испунила са успехом свој задатак у давању отпора много јачем непријатељу и одбијају његових напора задајући

му чак поразе у његовим сопственим водама. Наша флота је у Црном Мору иако слабија од уједињене турско-немачке флоте такође начинила безбеднији свога противника и нанела му тешке губитке прозивши само без штете. Она непрестано развија своју моћ очекујући згодан тренутак да приступи остварењу задатка тако драгог руском срцу.

— Крај штрајка —

Министар је потом казао да је патристички полет радника који изређују муницију учинио крај штрајковама инспирисаним с поља, да би се омело снабдевање војске. У свом тренутку су радници по радионицама и фабрикама достигли врхунац. Радници чине чуда од производње.

— Руске финансије —

Затим је узео реч министар финансија г. Барк, изјављујући да је Русија и поред огромних ратних трошкова успела не само да нађе у народном благостању потребна средства него је такође могла да покрије мањак због забране продаје спиритозних пића, које је годишње примала једну милијарду рубаља. Министар је изјавио да ће ратни трошкови Русије крајем 1915 године достићи суму од 7242 милијуна.

Свој говор министар је завршио изказавши своје уверење да збиља моћно одговара потребама које изискује рат. Једино ће патристички полет моћи ујединити све његове и учинити да се задолжи потребе војске.

Енглези код Цариграда

— Енглези су потопили два турска транспорта с војском —

Солун, 24 јула.

Један енглески подморски брод потопио је јуче близу Топ Ханс, код Цариграда, један велики турски транспорт који је преносио 750 људи. Један други транспорт са 1400 људи потопљен је од истог

подморца у близани места Мандани.

Бугари о нама

— Пред голем истином и Бугари се клањају. —

Софија, 24 јула

„Балканска Трибуна“ пише: „Србија вероватно располаже огромним новчаним средствима, кад је била у могућности, да све до данашњег дана осигурава официрима свог највећег протавника, који су допали његов „ропства“ такзав живот, какав већина од њих није јамачо имали ни у својој рођеној кући. Официри живе у једној модерној касарни, ван вароши, у чистом ваздуху. Та је касарна стала српску државу преко 500 хиљада динара. Официри су подељени у три табора. Немци, Мађари и Словени Свака група има своју нарочиту националну кухињу. Имају место за тенис, праве свакодневно екскурзије, излазе у ваздух кад им је воља, кореспонденција им је дозвољена у најширем обиму. Имају оркестар и певачки хор. Причају месечно примајући им плату.“

Е, хвала, хвала Бугари кад и ва једном признате великодушност Србије.

Дневне вести

Домарш пред Скупштином

У политичким круговима се, а у то се и тврдо верује, да ће поводом доласка Престононаследника и Дмарша Сила Четврног Споразума, Народна Скупштина бити сазвана пре првог августа.

Министарска седница

Јуче је одржана министарска седница под председништвом Њ. В. Престононаследника.

Дипломатске вести

Г. Филалити румунска посланик на нашем двору посетио је јуче пре подне Њ. В. Престононаследника Александра, а после ове посете, свра-

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (32)

Кад се свануло, били смо принуђени, да се постарамо за храну. Осим празних утроба од говеди које су раније клане, није се могло ништа наћи. Може се замислити како смо справи и тешко јело од ових утроба.

Још у подне морали смо устати да би продужили пут за даље. Нашли смо на трагове који се датирају од јуче, наравно само лешева није било. Марш је опет трајао до увече, ми смо марширали не видећи у путу ни једног Козака. Превођани смо у друштву корпуса Пониатовски а на речвци Чрвиница.

Кад је Себастијани узео команду код Вилне дивизија је

бројила 3.500 коња. А сад су пукови били тако десетковани да је сваки износио величину од једног ескадрона. Код нас, код пруских уланера и француских пукова могло се рачунати да су износили на 100—130 коња.

Пољски десети пук био је најјачи и сачињавао је фронт од два ескадрона. Ми смо стајали на левом крилу логора у селу Тетерника на реци Червиница.

Напред у селу логоровала је Кирасирска Дивизија, показавши ове њихова артиљерија а десно пешадија од Пониатовски. У задњем делу једне шуме становао је краљ. Логор осталих трупа дружао се

преко друма у десно који води преко Нера у Тарутине а удаљено је једну миљу од нас и ми га нисмо видели никад.

Ту смо се улогорили и при промени јесењег времена, које је било без кише али увек хладно. Пуних 14 дана били смо мирни.

Наш начин живота у овом логору био је безбрижан. Лидни дани а врло често и хладне ноћи захтевале су много дрва. Оло мало дрва што смо разваљивали зграде од брвна а после сламу и сено паљили, а кад је и тога нестало онда су страдале греде.

Кад смо и са гредама површили посао онда смо приступили истраживању дрва из приватних станова и најзад смо се уселили у станове тако да ниједна соба није остала за више официјаре.

На камари имало је само толико сламе колико ја било потребно за храну коња. На

ту сламу се спавало преко ње а дању смо давали коњима да једу. Било је таквих ладних ноћи да смо се ноћу згрчили као клумче а ујутру кад смо устали, просебни смо јер је слама на нас попала.

С прста дебелу слојеви снега и сланом покривали су коње и јахаћа прибор.

Срећније од осталих пролазили смо с храном ми и Прусци. Ми смо били једини који нисмо били принуђени, да је демо коњско месо. Кад је све било поједено нас је довео изванредни случај на рогачу стоку и овце које се иза њих мена налази.

Било је ту крава, говеда и оваца мршавих и изнурених једно због тога што је и та стока, по највећој врућини морала превалати толики пут неједући ништа. Крало се код нас свакодневно из реда, час, говеда, час овце тако да смо

сваки дан имали меса у изобилију.

Међутим у логору где су Французи били, виђале су се кошчетине пркнутих коња, које су они морали јести у оскудици другог меса. Па и сама послуга краљева није нашта друго јело осим коњског меса. Чорбу од јагњећег и говећег меса пили смо као теј и кафу.

Меса је било у толикој мери мало, да је и сам краљ морао да тражи од нас да се за њега од тог меса справља јело. С времена на време ми смо му слали час овцу час черек од говечета час краву и т. д.

Дешивало се, да су у том времену, људи из наших пукова, долазећи из Москве к нама, знајући за нашу оскудицу, доносили су кафу, шећер те и др. животне потребе у чему смо оскудевали.

— Наставиће се. —

но је у посету и код г. Пашића.

Енглески посланик код Пашића
Енглески посланик на нашем двору посетио је јуче г. Пашића.

Личне вести

Др. Мастоу, лекар енглеске мисије. Г. Антон Федерлен лекар из Данске и с њим заједно и Каделвел лекар енглеске мисије допутовали су синоћним возом из Скопља у Нишу.

Секретар Средишног Одбора

Секретар Средишног Одбора г. Светозар К. Ђурђевић отпутовао је у врањски округ ради инспекције Месних одбора.

Дезинфекциони апарати

У радионици Државног Одбора израђено је 600 апарата за дезинфекцију по моделу г. др. Хитера, који ће се послати у крајеве где су потребна.

Учитељски распоред

У министарству просвете спрема се распоред учитеља за нове крајеве.

Пример за похвалу

Катарина Кепсаревићка бабица из Бевђелије решила је да своју плату поклати половину Средишном одбору за рањенике а другу половину Црвеном Крсту.

Исплата сиротињске помоћи

Исплата сиротињске помоћи снмг липима која се воде на списку Месног Одбора у четвртог реону (кварт врачарски) вршиће се тек кад се среде с искова и изврши превод а то ће бити око 1. идућег месеца.

Одобран кредит

Средишни одбор одобрио је кредит од 10 хиљада динара Месном одбору у Нишу из којег ће суме дати пострадалима и рањенима у данашњем рату.

Душевно оболело

Јуче пред полазак воза из Ниша за Солун га перону ни

шке станице прамећени су змажи душевног растрјојства на Андону Мајестоњу пређ. трг. агенту. Одмах је упућен на посматрање.

Израда црногорских шака

Управа Државних Милопола примила је израду црногорских шака. Исте ће се израђивати у Државној маркарница у Нишу.

Зла мађија

Васка Русимовић, кажњена је са 5 дана затвора од страве кв. врачарског што је зловладала своје пасторче Ђокицу дете од 10 година, чији је отац у овом рату умро.

За ратничку децу

У министарству просвете прописан је правилник за избор питомца која ће се бирати од родитеља умрлах или погинулих у овом рату. Исте питомце издржаваће поједини богатији манастири. Овај ће се правилник поднети министру просвете на потпис.

Из кварта врачарског

Позивају се сва она лица која су предала листе за помоћ кварту врачарском, а ни су дошли на презив да одмах још данас и сутра предстану лично кварту врачарском, ради нужних питања. У противном неће се ни једна таква листа узети у рад ако сопственик лично не предстане кварту.

Нишка полицијска хроника

Милан Атанасјевић из Трљана извршио је самоубиство у околини Ниша пресекавши себи гркљан.

Из полицијског албума

Јованку Илић казнио је кв. врачарски са 3 а Драгу Петровић са 10 дана затвора зато што су у дворишту кварта врачарског правили неред, повашајући се врло рђаво и псујући полиц. органе и чланове Месног Одбора.

У сваком поновљеном случају, таквим безобразним женама одузеће се и листа за помоћ поред казне која ће јој следовати као приде уз то.

Лела Перитева

— РОМАН из београдског живота —

Прве године по смрти мужа јој партија је помагала колико годлако али већ друге године шефови партија су заборавили на свога друга и помоћ ико незнатна престала је.

Као олична учевница женске радничке школе она је добила место у једној подружани у унутрашњости. Време је протицало и од мале девојчице постала је лепа девојка. Добила је красно васпитање, јер је мајка живела још само за њу. Чекала је да је удоми, па да мирно склопи своје заморене очи и да оде код свога сунууга.

Мала варошица К. имала је један свој гарнизон, који је био мал.

Но ипак и ако је био мали по броју он је био душа варошице. Колико ли се је само уздаха какве младе шиварице или удовице, скривене иза каиња тарабе, или завесе, отео кад би улицом прошао који од млађих официрчића. А и они су опет били добри Нису ишли у друге вароши да траже забаве. Спријатеља ли су се са кућама угледних људи. И тако је цела варошица била подељена у „партије“ и боже сачувај, да је који од млађих официра залутао у парохију код свог колеге или старијег. Кћи младе удовице, назовимо је... во узмимо баш ваше име, Јованка била је већ у петнаестој години, али то лепо и правилно развијено тело, онако лепо а крупно давало је слику једне осамнаестогодишње лепотице. Она је свима западала за око, а падала је у парохију младог поручника За-

Немачки лекари

— Досадашњи немачки губитци —

Берлин, 24. јула „Медицинска Ревизија“, орган немачког лекарског друштва, доноси да досадашњи немачки губитци у лекарима износи 738 лица, од којих је 324 рањено, 226 погинуло и умрло од рана, 81 је заробљен, а за 121 се нема никаквих података

Жан Крупије

— Конференције са бугарским политичарима —

(Специјалан телеграм)

Софија, 24. јула Жан Крупи, бивши министар француски одржао је конференцију са г. г. Малиновом, Тодоровом и Гешовом.

После ове посете Крупи се одвезао у енглеско посланство где се задржао пуна сат.

У бугарским политичким круговима овим се конференцијама пријаје огроман значај.

Руско-Јапански Савез

— Јапанци око Варшаве —

Софија, 29. јула Један счевица, који је допутовао из Русије, тврди да је за последњих 10 дана прошло неколико стотина вагона из Кијева за Варшаву носећи јапанске трупе за руски фронт.

По његовом тврђењу до сада је избачено на руски фронт 300.000 људи. Такође је превешен огроман број муниције и топова тешког калибра.

Руско одступање

— Мишљење швајцарске штампе —

Женева, 24. јула. „Журнал де Женев“ доноси да је одступање руско један одлучно изведен маневар, који дају најбољу оцену руске довитљивости. Руска се војска, и ако гломазна тако лако кретала с фронта на фронт да је изазвала дивљење код противника.

Генерал По

— „Француска сумња у Румунију“ —

Букурешт, 24. јула.

Генерал По. одговарајући на молбу професора универзитета у Јашу г. Богодана да га приме у француске добровољце, изјавио је, како Француска гледа са великим неповерењем и сумњом у држање Румуније. И зат, докле год Румунија не буде пошла оним стазама, кје би је водиле ка њенем националном уједињењу, Француска не може да прими ни једног Румуна да се у њене редове бори за једну велику ствар.

Писмо генералово чинило

је веома тежак утисак на све кругове а предмет је веома живе дискусије у француској штампи.

Подводне лађе

Немачки званичан извештај о подводним бродовима

Берлин, 24. јула.

Листови доносе званично саопштење немачког адмиралитета, да се у Средоземном Мору налазе до сада 12 подморских бродова.

Министар Маране тражио је да му се одобри ванредан кредит, како ба се њихов број удвостручи!

Трагедија у Социјалистичком Дому

— Због љубави у смрт —

Јуче по подне око 4 часа одиграо се један немио догађај у двори Социјалистичком Дому, који је угасио живот двају младих и добрих агитатора социјалистичких.

Обрен Радојевић болничар војне болнице убио је из револвера Жанкицу Леви, сестру Софије Леви познате агитаторке социјалистичке и поборника за еманципацију женскога пола а затим и сам на себе пуцао ранивши се смртоносно.

Како се јуче говорило, Обрен је још продавно заволио другарицу Жанку, а по свој прилици, и она је њему симпатисала, јер је љубав између њих двоје до јуче била достигла кулминацију тачку и већ је прешла у љубомору.

Да ли је другарица Жанка волела истим оним жаром друга Обрена не зна се и то ће остати тајна, јер мртви не говоре. Али се зна то: да је Обрен, који се још бори са смрћу кад ове редове пишемо, силно љубио другарицу Жанку тако да је та љубав прешла у љубомору.

Другарица Жанка решила се да са својом сестром отпутује из Београда и у том циљу ишли су у дивизију за објаву. По свршеном послу око вађења објаве они су дошли, наравно, у Социјалистички Дом да се ту мало одморе и да се при поласку поздраве са друговима, који остају да чувају Дом.

Обрен је знао да ће обе сестре отпутовати па је се, како сав догађај говори, спремио на освету купивши добар револвер, дошао је и он у дом Социјалистички да се за увек поздраве са другарицом која презире његову љубав. Што је наумио то је и учинио. У Дому је затекао Софију и Жан-

ку где се разговарају на клупи, пред улазом у Дом. Пришао им је поздравивши их заузео је и он место између њих на клупи.

Софија, сестра Жанкина, изајнивши им се отишла је преко до „Славије“ да погоди кола за пут. Док је другарица Софија погађала кола дотле су се Обрен и Жанка објашњавали и нехтевши да му одговори на љубав љубављу, Обрен извади револвер и опали убрзо један за другим два метка на Жанку. Метка су погодили Жанку у груди и још онако загрејана она појури напред 7 коракаји од клупе и ту се сруши на земљу.

Обрену је изглед до да није извршио свој „посао“ како треба, те због тога појури за њом дошав до ње стане јој ногом на груди и ухвативши је једном руком за гушу, опали још један пут из револвера тако, да је и овај метак погоди у груди.

У том се већ беше искупио силан свет око врата. Један поручник који је случајно ту пролазио, улети унутра да види ко пуца. Али Обрен благовремено побегне наоколо у канцеларију, где је место благајника Рисантија, и да не би сачекао полицију опали један метак и на себе, који га погоди испод саме сисе. Врло је могуће да му је метак повредио и срчане жиле.

Жанку су пренели мртву у болницу а „јунак“ Обрен остао је у канцеларију да се бори са животом.

За жаљење је и једно и друго, али за Жанку је највећа жалост, јер српски социјалисти изгубили су ју њој једног од најбољих агитатора за растурање њихових списа. М—

Последње вести

Пред новом војном

— Америка и Немачка —

ЛОНДОН, 24. јула

Из Њујорка јављају да је министар морине издао наредбу, да се попишу сви амерички бродови подбни за рат. Сем овога издата је наредба да се попишу и сви немачки бродови који се налазе интернирани у америчким водама.

Немачка офанзива

— И поред свих успеха страх и трепег —

ЖЕНЕВА, 24. јула

Немачка офанзива и поред свих досадашњих успеха изазива страх и неповерење за даље операције. Улазећи дубље у руску територију Немци не крију да је врло лако могуће да претрпе ужасан пораз. Ову плашњу и страх још

— Наставиће се. —

Претплата на „Стражу“ 1 динар месечно.

више појачава факат, да се утрошак муниције као и губитци у људству веома тешко попуњавају. Јако пада у очи да офанзива до пре неколико дана тако силна почиње нагло да слаби.

Генералан напад

— Одлучујућа борба у Дарданелима —

ЛОНДОН, 24. јула

Од једне меродавне личности из министарства морине сазнаје се, да се савезници припремају за генералан напад на Дарданеле. Истовремено борба ће се водити и на суви и на води. Савезничке трупе успеле су да заузму важну позицију Барои Коло.

Мала Азија

— Састанак адмирала на Муросу —

СОЛУН, 24. јула

Из веродостојног извора сазнаје се, да се ових дана на Муросу одржала конференција између шефа талијанског поморског штаба и савезничких адмирала, на којој се говорило о заједничкој акцији у Малоазијским водама.

Галипоље

— Борбе још се увек воде —

СОЛУН, 24. јула

Јављају са Мителене, да се на Галипољу води ужасна борба, после дуге и крваве борбе савезници су успели да заузму утврђење Озвја баба.

Прва Велика Парна Пилана

СТРУГАРА

Потребује Монтер Машинисту који је специјалиста и радио више година у Пиламама.

Место може добити одмах документе као и условз век поднесе потписаним.

БРАЋА СТИЈОВИЋ, индустријалци

238, 2-5

Подгорица — Црна Гора.

ЛОМНИЧКА КИСЕЛА ВОДА

За купац сам Ломничке Киселе Воде. На стоваришту имам воде у флашама од $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{4}$ и 1 литар. Ко потребује нека се изволи обратити потписаном закупу.

Ко жели, може послати кога са флашама на извор или потписаном, где ће добити потребно одобрење за воду.

За ближа обавештења може се свако обратити закупу

Љуб. Ристићу

193-15-

гостионичару хотел „Касина“ Крушевац.

„Стража“ прима огласе по врло умереној цени.

Марки млик „Слога“ има на стоваришту га-шен и негашен креч, и продаје та на мање и веће количине.

Стовариште се налази код „Сед-дам Кућа“.

223,9-10

Прави пмалик најбоља маст за обућу у кутијицама од 35 грама може се добити по 3 динара туце у фабрици Михајла Поповића, Вила Зора Гундулићев Венац, Београд.

222

8-10

СРПСКО ТРГОВАЧНО ДРУШТВО
БЕОГРАД — СКОПЉЕ

Има на својим стовариштима у Београду и Скопљу: шећер, кафу, пиринач, брашно, зетин за јело, криз, коњак бисквит, јужно воће и остале колонијалне артикле. — Цене умерене.

ПОРУЧБИНЕ ИЗВРШУЈЕ ОДМАХ — УПРАВА
221 10-10

Часовничарској помоћника

потребује

ЧАСОВНИЧАРСКО-ЈУВЕЛИРСКА РАДЊА

Драг. Н. Дмитријевића у Зајечару

— Плата добра, место стално.

1-5

НАФТАЛИН I-ОГ КВАЛИТ.

за праширање коже и против инсеката добија се код

КАЛМАНА Б. ЛЕБЛА

КОМИСИОНЕРА ПРЕКО ОД НИШКЕ ОПШТИНЕ
227

9-10

ТРГОВИНА

Цветка Ђорђевића

У МЛАДЕНОВЦУ

има на своје стоваришту и увек у великој количини:

Кафе I и II врста
Плавог камена
Церезина
Парафина
Есенције
Коњака

Сабуна за веш и чистоог
Рајлука
Бисквита
Чоколаде све величине
Суве, свилене и филоване
бонбоне

Фиде у сандуцима од 5, 10 и 25 клгр., као и све остале сорте колонијалне робе

ЗЕТТИНА МАШИНСКОГ, БЕЛОГ, ЦИЛИНДЕРА, ВАЗЕЛИНА и осталих потреба за вршалце

Продјег ангро, а цене најповољније

235

1-5

Женских жакета, палетова и мантила

ИЗРАЂЕНИХ ПО НАЈНОВИЈИМ ФАЗОНИМА ОД ШТОФОВА У РАЗНИМ БОЈАМА, ЛАСТИКА, ПЛИША И КРИМЕРА (ИМИТАЦИЈА АСТРАГАНА) ИМА У ВРЛО ВЕЛИКОМ ИЗБОРУ НА СВОМ СТОВАРИШТУ И ПРОДАЈЕ

САМО АНГРО

МЕСАРОВИЋ И ПАВЛОВИЋ БЕОГРАД

237-1-5

Спуштене цене

ПО СОЛСТВЕНОМ КОШТАЊУ

ЖЕНСКА КОНФЕКЦИОНА ТРГОВИНА

Мике Којадиховића Ниш

као:

Блуза
Сукања
Костима
Мидера
Капута

Шлафрока
Хаљиница
Капутања
Кецела
и т. д.

226

АНГРО ПРОДАЈА ЈСШ ВЕЋИ РАБАТ. 10-10

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ

Прима поруџбине печата и штампбиља Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свј мустровани ценовник.

239

3-10

Кафака и ресторација „Руски Цар“

препоручује одличну и најбољу српску кућу

Посетом свих страних мисија у Београду посетом најшменијег београдског грађанства, кућна код „Руског Цара“ с правом се може назвати најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартрез, виски, грог, мараскино, бенедиктинер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА И РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану ВАЈФЕРТОВО ПИВО чаша 0-30 дин., кригла 0-50 дин., чувено у европском рату и признато као прво и боље од свих страних пива

Цене солидне и најумереније

С ПОШТОВАЊЕМ

закупац кафана „Руски Цар“

ВЛАДИМИР РАДОВИЋ

Кафака и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок, Риблинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум најбољег смедеревског вина г. Мише Петровића. Вино чисто и природно продаваће сви ван радње у мањим и већим количинама са спуштеним ценама

217 5-5